

Триокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 58 (1881)

Воскресенье, 15 мая 1966 года

Год издания
XIX-й

Цена
2 коп.

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЗА ДОБРОКАЧЕСТВЕННОЕ

МОЛОКО

Большинство колхозов нашего района и совхоз не придают должного внимания повышению качества молока и поставляют его на заготовительные пункты с повышенной кислотностью. В 1965 году за продажу молока низкого качества колхозы и совхоз понесли убытки в сумме 9200 рублей.

Аналогичная картина наблюдается и в текущем году. Количество молока, проданного государству с повышенной кислотностью, составило 12,1 процента. В результате чего с хозяйств было удержано 730 рублей.

Особенно плохо обстоит дело в совхозе «Кулебакский», Ефремовском и Новошинском колхозах. Только в апреле обеим артелям было возвращено 470 килограммов молока, не пригодного для переработки.

В большинстве хозяйств молоко имеет загрязненность 3 степени.

Основной причиной низкого качества молока является антисанитарное состояние животноводческих помещений, не соблюдение

элементарных правил при доении коров и транспортировке молока.

В Новошинском, Коробковском и Мамлейском колхозах специальных помещений для приемки молока не имеется, оно принимается непосредственно в скотных дворах.

В ряде хозяйств района не разработаны меры материального поощрения животноводов за качество молока. Отдельные хозяйства отправляют молоко на заготовительные пункты с не оформленной полностью документацией, без взвешивания, определения жирности и кислотности.

Кулебакский и Навашинский молокозаводы допускают нарушения при приемке молока. Например, отбор проб на кислотность производится несвоевременно, через 1-2 часа после поступления его. А Сонинский приемный пункт принимает молоко без определения жирности и кислотности.

Жирность и кислотность его определяется по мере поступления на Навашинский молокозавод, то есть через 10-15 часов.

Мойка фляг и цистерн после сдачи молока производится некачественно и не всегда, хотя для этого на молокозаводах имеются все условия.

Борьба за качество молока—важный вопрос. Не случайно он стал предметом обсуждения на комитете народного контроля.

Комитет народного контроля обязал председателей колхозов, директора совхоза, зооветспециалистов до 15 мая разработать мероприятия по повышению качества молока, продаваемого государству колхозами и совхозами. Директорам Кулебакского и Навашинского молокозаводов т. Бляблину и Пронину предложено устранить отмеченные недостатки в работе молокозаводов и сепараторных пунктов, оказать практическую помощь колхозам района в деле повышения качества молока.

СВОЕВРЕМЕННО ВЫВОЗИТЬ ГРУЗЫ

Районный комитет народного контроля проверил ход выполнения постановления Совета Министров СССР от 10 марта 1966 года «О своевременной выгрузке грузов и вывозке их с железнодорожных станций».

Комитет отметил, что за последнее время приняты некоторые меры в этом вопросе. Так, за 20 дней апреля со станции Навашино полностью вывезены залежавшиеся грузы. Такие грузополучатели, как автохозяйство, райпотребсоюз, торг в апреле в несколько раз снизили простой вагонов.

Однако, как показала проверка, руководители судостроительного завода тт. Волков, Котов и завода № 7 стройматериалов тт. Самарин, Есин по-прежнему допускают случаи нерационального использования вагонов МПС.

За первый квартал 1966 года, например, судостроительный завод допустил сверхнормативный простой

подвижного состава 6048 вагоно-часов, завод № 7 стройматериалов—12760 вагоно-часов.

За это же время база «Сельхозтехника» произвела перепростой вагонов 3306 вагоно-часов. Такое отношение к использованию подвижного состава МПС наносит большой ущерб государству.

На комитете отмечалось, что перепростой вагонов в апреле не уменьшился, а наоборот, в отдельных случаях увеличился. Только заводом № 7 стройматериалов за 20 дней апреля допущено 5681 вагоно-час простоя.

Не укладываются в установленные нормы по обработке грузов райпотребсоюз, автохозяйство, хотя здесь и проделана значительная работа по резкому снижению простоя вагонов.

Руководители станций Навашино и Мордовщик тт. Мартянов и Тимин несвоевременно оповещают гру-

зополучателей о прибытии вагонов на станции.

Комитет партийного контроля заострил внимание групп народного контроля судостроительного и завода № 7 стройматериалов на ослабленный контроль в использовании вагонов МПС.

За непринятие должных мер по выполнению постановления Совета Министров СССР от 10 марта 1966 года районный комитет народного контроля строго предупредил тт. Самарина, Котова, Бандина, Мартянова, Тимина и разъяснил им, что если они не примут должных мер по снижению простоя вагонов, то будут названы более строго.

Комитет обязал группы народного контроля установить повседневную проверку хода выполнения постановления Совета Министров СССР от 10 марта 1966 года «По своевременной выгрузке грузов и вывозке их с железнодорожных станций».

Сегодня в номере:

- * Вести с полей
- * Народный контроль в действии
- * В сельских агитпунктах
- * О кандидате в советский парламент
- * Говорит комсомолия
- * Virtuoz кожаного мяча
- * Соревнуются школьники

СЕВИДЕТ

Качество — главное

Ровные и дружные всходы пшеницы и гороха, появившиеся на участках бригады И. И. Бокова, красноречиво говорят о добросовестной работе больше-окуловских хлеборобов. На севе соблюдались все агротехнические правила. Тракторист В. И. Шамшин хорошо обработал зябь: провел на данных участках дискование и культивацию. Другой механизатор С. И. Тарасов внес туковой селайкой в почву перед посевом минеральные удобрения. А потом он же вывел в поле посевной агрегат.

В хорошо обработанную и удобренную землю легли полновесные семена. Перед посевом они были обработаны ядохимикатами. Эту работу выполняло специальное звено в составе В. В. Челышева, Б. П. Пискунова, А. А. Серегинной, А. И. Бандиной и М. В. Кисловой.

Сейчас в бригаде И. И. Бокова полным ходом идет

посадка картофеля. Картофелепосадочный агрегат ведет Г. Н. Пискунов. Подвозку картофеля к сажалке бесперебойно осуществляют шоферы А. И. Лапин, А. М. Тарасов, грузчики И. В. Челышев и В. С. Губушкин.

Работа спорится. Механизатор Г. Н. Пискунов ежедневно засаживает по 4-5 гектаров.

При этом обращается внимание на качество полевых работ. Отборные клубни заделываются на нужную глубину, прямолинейность рядков безукоризненная. Почва хорошо обработана и удобрена.

— Качество на севе—главное!—под таким лозунгом трудятся в настоящее время больше-окуловские хлеборобы. И нет сомнений в том, что в дружбе с агротехникой они добьются желаемого результата.

В. ИВЕНТЬЕВ.

Навстречу выборам



Калинин. Широко развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Кандидатами в верховный орган власти трудящиеся города называют имена лучших. Тысячи агитпунктов начали свою работу. Агитаторы разъясняют избирателям исторические решения XXIII съезда КПСС.

На снимке: агитаторы 53-го избирательного участка Калининского избирательного округа. Слева направо—Н. Юфеинов, Б. Стулова, Н. Власова и Т. Отелепко.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.

Вечер прошел хорошо

На днях в Поздняковском клубе был организован интересный вечер. С докладом о задачах сельских тружеников в связи с решениями XXIII съезда КПСС, о подготовке и проведении выборов в Верховный Совет СССР выступил пропагандист, полковник в отставке И. М. Новиков.

После деловой части силами коллектива учителей восьмилетней школы и актива села была поставлена пьеса А. Кузнецова и Г.

Штейна «Женатый жених». Активное участие в постановке приняли учителя Г. Н. Трифонов, А. И. Бузина, М. С. Бузина, М. П. Бузина, председатель сельсовета Е. К. Грачева и другие.

Жители села Поздняково и деревни Анцифрово, присутствовавшие на вечере, остались довольны докладом и художественной частью.

В. ГУБКИН,
зав. Поздняковским клубом.

На участке завода



Есть в достроечно-малярном цехе Навашинского судостроительного завода участок, где производится окончательная отделка мебели, где придается ей товарный вид. Это—конвейер отделки мебели. Здесь работают люди, которым доверено большое и ответственное дело: от их труда во многом зависит качество выпускаемой продукции.

...По замкнутой ленте конвейера движутся столы ширпотреба. Вот к кабине подходит маляр с пульверизатором в руке. Мощная струя лака направляется на крышку стола, его ножки. Несколько привычных, уверен-

ных движений—и конвейер движется дальше. Стол отлакирован и идет на сушку. Затем, через 45 минут, процесс повторяется. И так до трех раз.

На отделке мебели работает бригада маляров, которую возглавляет Геннадий Васильевич Катин. В бригаде шесть человек. Здесь работает жена бригадира, супруги Смысловы. Бригада успешно справляется с выполнением производственных заданий.

12 лет работает на заводе Римма Павловна Смылова, четыре из них—на конвейере отделки мебели. Трудится добросовестно, имеет третий разряд маляра-отделочника.

Римма Павловна ведет большую общественную работу. Она—депутат районного Совета депутатов трудящихся, секретарь комиссии по здравоохранению.

Упорный труд людей, придающих блеск и красоту готовой продукции, вливается в общий труд советских людей, создающих материально-техническую базу коммунизма.

М. Гундоров.

На снимке: Римма Павловна СМЫСЛОВА.

Фото А. Дроздова.

Интересная витрина

«Прочти, это интересно!»—под таким заголовком имеется в СКБ Навашинского судостроительного завода своеобразная витрина, которая притягивает взоры работников.

На витрине всегда можно увидеть что-то интересное, взятое из периодической печати: из газет, журналов.

Вот поучительный, бьющий, как говорится, не в

бровь, а в глаз фельетон Михаила Львовского «Проект не картошка». Вот статья Василия Голышкина «Свеча» в... 522 метра—о строительстве в Москве башни передаточной станции Общесоюзного телецентра, которая будет намного выше знаменитой Эйфелевой башни.

Здесь часто можно прочитать материалы об ориги-

нальных технических новинках, веселые пародии, занимательные цифры и факты из жизни в нашей стране и за рубежом, интересные фельетоны и т. д.

Витрины такого типа помогают рабочим, инженерно-техническим работникам узнавать много нового, интересного, поучительного, расширяют их кругозор.

М. Ефимов.

Для тружеников сельского хозяйства

Выполняя решения съезда партии

Сейчас в колхозах и совхозе нашего района идет горячая пора весенне-полевых работ, борьба за урожай 1966 года. В некоторых хозяйствах уже полностью завершена сев яровых культур и началась посадка картофеля.

Естественно, для выращивания хорошего урожая и ухода за ним необходимы сельскохозяйственная техника, прицепной инвентарь, минеральные удобрения и ядохимикаты.

С этой целью межрайонной базой «Сельхозтехника» завезено большое количество минеральных удобрений, сельхозмашин и прицепного инвентаря.

Почти все колхозы нашего района обеспечили себя необходимой техникой и нужным количеством удобрений.

Так, например, Мамлейский колхоз купил трактор Т-38, тракторный прицеп и 30 тонн сульфата аммония. Совхоз «Кулебакский» взял 40 борон «Зиг-заг», 3 тракторных плуга, 2 культиватора, одну кормодробилку,

три картофелеуборочных комбайна и 9,5 тонны минеральных удобрений. Б-Окуловская сельхозартель завезла 22 тонны удобрений, купила две сеялки, протравитель, пастоизготовитель, четыре бороны и один тракторный плуг. Новошницы приобрели картофелесажалку, 10 борон, один плуг и 8 тонн мочевины. Поздняковский колхоз взял для себя 1 культиватор, один транспортер-погрузчик, несколько борон и плугов, а также завез 69 тонн минеральных удобрений.

Приобрел к весеннему севу 2 сеялки, один протравитель и 9 тонн удобрений Тепловский колхоз. Картофелесажалку, погрузчик и

23,4 тонны удобрений купили сонинцы, для оборудования фермы они взяли также 200 автопоилок.

Этот перечень можно продолжить и дальше.

Однако того, что предоставляет нам «Облсельхозтехника» для продажи колхозам и совхозам, явно недостаточно. Много нужно еще хозяйствам машин, а особенно—дефицитных запасных частей. Поэтому мы стараемся завезти как можно больше необходимой техники, выполнить запросы того или другого колхоза. Хочется надеяться, что поставка нам запасных частей, сельхозмашин и оборудования в ближайшее время увеличится.

А. Павлов, инженер.



Одесская область. В село Черноморку Беляевского района из Москвы вернулась делегат XXIII съезда КПСС Герой Социалистического Труда заведующая молочно-товарной фермой колхоза имени К. Либк-

нехта Екатерина Тимофеевна Антонова.

На снимке: Е. Т. Антонова (в центре) беседует с доярками фермы.

Фото А. Фатева.

Фотохроника ТАСС.

Комбайнеры вышли... сеять

Кашинские хлеборобы—инициаторы соревнования колхозов Калининской области за повышение урожая зерновых культур—начали хорошее дело. Они решили положить конец обезличке на полях: довольно, мол, пахать и сеять одним, а убирать другим. И все, как один, комбайнеры вышли в поле. Работают они на тех участках, где потом сами будут собирать урожай.

В сельхозартели «Новый путь» комбайнеры Егоров, Морозов, Зубков на своих участках трудятся сеяльщиками. И уже теперь они знают, какой будет потом оплата их труда: шесть копеек за один центнер намолоченного хлеба. Убирают свои поля: подкармливают озимые, дискуют и сеют комбайнеры колхоза «Искра», «Победа», «Путь Ленина».

(Корр. ТАСС).

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

2 стр. 15 мая 1966 г.

Наш кандидат

Темная лента шоссе опоясывает городок сплошным кольцом и затем сбегает к центру, оставляя позади зеленый лабиринт аллей. Зелень. Белоствольные березки местами образуют сплошную крону. И в этот удивительный ландшафт очень удачно вписываются легкие конусы заводских труб. Они вздымаются над городком, как часовые мирного труда, и над ними всегда курится дымок. Он символизирует жизнь завода, не замирающую ни на минуту.

«...Гудят мартеновские печи, и день и ночь гудят они»...

А в часы пересменки можно видеть и их хозяев. Со всех направлений стекаются к заводской проходной плотные колонны рабочих. Неторопливые, сосредоточенные люди о чем-то коротко переговариваются между собой, временами поглядывая на часы.

Давайте послушаем, о чем беседуют они. Ну хотя бы вот эти четверо, идущие бок о бок.

—Ты заметил, Володя, что

печь сейчас дает меньше, чем в первом квартале? Та же шихта, те же приемы, короче, прежняя технология, а плавок меньше. Почему?—лицо высокого крепкого парня вытягивается в немом вопросе.

—Полировка забирает время, сталь пошла сложнее,—высказывает свое предположение второй крепыш и на всякий случай смотрит на Володю. А бригадир думает, мысленно сопоставляет мнения и, наконец, резюмирует:

—Мне кажется, ребята, дело в другом—в некоторой расогласованности смен. Когда наш комплекс был пронизан единым ритмом, металл, что называется, всегда шел на пределе. А сейчас одна бригада, сдавая печь другой, как-то недоучитывает, что спада последовать не должно. Поэтому забывает для своих сменщиков подготовить шихту или, что еще хуже, опускает температуру в печи.

—Короче, всей бригаде нужно снова собраться и потолко-

Формула

вать что к чему,—не спеша заключает третий.—При комплексе все должны работать на едином дыхании...

Сумрачны высокие своды мартеновского цеха. Они словно хранят тайну рождения металла, гасят сполохи от печей, поглощают звуки.

У пятой печи священнодействует Володя со своими ребятами. Пока подручные «нащупывают» нужный напор газомазутной форсунки для расплавления металла, дозируют очередную порцию шихты в завалочной машине, бригадир с мастером впилась глазами в справочник. Сегодня плавится котельная сталь, и пока все идет нормально. Зеркало металла еле заметными волнами бьется о края ванны, а потом он, как говорят сталевары, начинает закипать. Последние минуты плавки. Колоссальная температура выталкивает из массы примеси, и она становится однородной, подобно одному огненному кристаллу.

Плавка! Помощник Володи сноровисто пробивает летку двухметровым стальным прутком, и вот уже режущая глаза струя устремилась в ковш. Это всегда праздник для сталевара.

Владимир вынимает записную книжку и помечает в ней очередные 50 тонн. А потом, беззвучно шевеля губами, подбивает общий итог и обводит цифру карандашом.

1200 тонн—таков переходящий остаток сверхпланового металла с начала года. Перекрывая шум машины, Володя кричит об этом своим ребятам, и они радостно кивают. Сделан еще маленький шаг к победе, к получению большой стали. Так держати!

Сталевары... Обычно это понятие вызывает у нас вполне определенные ассоциации. Воображение рисует плотно сбитых парней в тяжелых комбинезонах с руками—гирями и бронзовыми лицами. Только такие могут варить сталь, давать хлеб промышленности. Но у

ОНА — КОМСОМОЛКА



Комсомольцы и молодежь завода «Пензхиммаш» встали на трудовую вахту в честь предстоящего XV съезда ВЛКСМ. В цехах и на участках предприятия развернулось соревнование за досрочную поставку оборудования пусковым стройкам химической промышленности.

В сборочном цехе тяжелой химической аппаратуры отлично трудится бригада разметчиков во главе с коммунистом В. Сапожниковым. Все члены бригады в совершенстве владеют своей специальностью.

Разметчик Иван Чернов избран делегатом на XV съезд ВЛКСМ.

На снимке (слева направо): бригадир разметчиков В. Сапожников, разметчики делегат XV съезда ВЛКСМ И. Чернов и В. Галкин.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

Молодежь рапортует

На судостроительном заводе подведены итоги молодежного социальноразмерного соревнования в честь XV съезда комсомола.

Первое место завоевала молодежно-комсомольская бригада электросварщиков СК-3, возглавляемая Фадеевым Юрием.

План последнего месяца был выполнен на 150 процентов. Бригада успешно справилась со сварочными работами 5-6 блоков на речном судне. Коллектив ее получил благодарность от администрации завода и награжден денежной премией.

Второе место заняла бригада сборщиков Морозова Николая (СК-1), третья — бригада разметчиков судомеханического цеха (бригадир Курицын Владимир).

С февраля идет конкурс-эстафета «Молодой рационализатор». В ней приняла участие сотня молодых и пытливых комсомольцев.

Лучшей организацией признан коллектив судомонтажного цеха.

Второе место завоевал коллектив ОГТ, третья — СК-1. Свыше 400 предложений подано коллективами за это время.

Большая, светлая комната. Кругом цветы. Они стоят на окнах, на столе, прямо на полу, придавая уют и неповторимую прелесть.

На стенах — стенды, плакаты, портреты, красиво оформленное «Торжественное обещание юного пионера».

На противоположной стене огромный стенд из красного полотна с портретом Ленина посередине. В одном его углу размещены пионерский значок и ордена пионеров, в другом — комсомольский значок и ордена комсомолии. Не забыты здесь и имена героев комсомола, погибших в годы Великой Отечественной войны. Среди них портреты Зои Космодемьянской, краснодонцев Олега Кошевого, Любы Шевцовой, Сережи Тюленина и других.

И всюду портреты великого вождя пролетариата В. И. Ленина. На столиках

альбомы, изготовленные руками пионеров, в которых они записывают интересные, ими же собранные материалы, газеты, журналы.

Все здесь аккуратно, с любовью оформлено. Чувствуется влюбленность человека в дело рук своих.

А вот и она, хозяйка этой комнаты. Склонилась над столиком, что-то пишет. То и дело сюда вбегают мальчики и девочки, спрашивают о чем-то, известном только им.

Екатерина Ивановна Вилкова или просто Катя, как ее все называют, работает пионервожатой в школе № 2 пятый год. Эта молоденькая сердечная девушка для своих пионеров, как старшая сестра в доме. Даже с первого взгляда видно, как любят ее ребята. Катя учится в Арзамасском пединституте и, безусловно, будет учителем — ведь это ее призвание.

Много хороших дел на счету ее дружины. Не одну тонну собрали они металлолома, во всех проводимых мероприятиях среди школ они занимают не последнее место. Так, в соревновании «Сияйте, ленинские звезды» их дружина заняла второе место среди школ района.

Ко дню открытия XV съезда ВЛКСМ дружина готовит монтаж, с которым выступит перед комсомольцами школы и зачитает им приветствие пионеров.

Хочется пожелать Кате Вилковой, чтоб и в будущем ее дружина и комсомольцы школы шли, не уставая, в ногу со всем советским народом.

Л. Павлова.

ВОЖАК ГРУППЫ

На вид Володя Серегин, учащийся ПТУ № 8, простой обыкновенный парень. Конечно, он ничего героического не сделал, но то, что он делает в своей повседневной жизни, заслуживает внимания.

Являясь вожаком комсомольской организации группы № 9, Володя в первую очередь показывает хороший личный пример. Своим трудом, старанием он заслужил высокое звание ударника коммунистического труда.

Наряду с учебой в ПТУ № 8 Владимир учится в 10-м классе школы рабочей молодежи. Успеваемость у него хорошая. За первое полугодие он не имеет ни од-

ной неудовлетворительной оценки. Большое участие Володя принимает в кружке технического творчества, а также и в спортивной жизни училища.

Хорошими производственными показателями радуется комсомольская организация училища. Весь коллектив достойно встречает XV съезд Ленинского комсомола.

В. Кукушкин.



На днях в Москве открывался XV съезд Ленинского комсомола. Молодежь всей страны, встав на предсъездовскую вахту, встречает его хорошими трудовыми подарками.

В цехе слюды завода № 7 стройматериалов также развернулось социалистическое соревнование в честь знаменательного события.

В авангарде этого движения идет 23-летняя комсомолка, щипальщица слюды смены № 3 Валентина Потапова.

Работая на самом крупном размере пластин слюды, она ежемесячно выполняет месячные нормы на 110-115 процентов. А апрельское задание было выполнено на 120 процентов при отличном качестве.

На снимке: В. И. Потапова.

Фото И. Евдокимова.

ЖИЗНИ

героя нашего рассказа внешность колоритна в ином плане. Володя строен и даже изящен, с темным глубоким взглядом и красивой шевелюрой. Он производит впечатление уверенного в себе человека, от него веет спокойной силой и оптимизмом.

...Биография человека по-настоящему начинается с первого самостоятельного шага. Какой он был у Володи? Конечно, отъезд из родных Кулебак. Тогда, в 56-м, на распределении педагоги тепло напутствовали новоиспеченных металлургов, а директор техникума, узнав, что Володя Дмитриев едет с друзьями в Омск, крепко схватил его руку и по-мужски многозначительно сказал: «Счастья!»

Это короткое пожелание впитало в себя всю гамму чувств пожилого и умудренного опытом человека. И расшифровывать их не требовалось. «Расти, вгрызайся в жизнь и, главное, будь человеком».

«Быть человеком»... Это не

риторика и не набившее оскомину словосочетание, а главная формула жизни. Если от тебя ускользает ее содержание, оглянись вокруг. Во все времена, а сейчас тем более, молодому человеку было «делать жизнь с когю». Володя учился жизни.

Омский металлургический завод с изнуряющими часами подручного у печи, армия и снова завод. Только на этот раз свой, Кулебакский. Опять мартен и те же горячие будни. Владимир пришел в свой цех не как посторонний, а как хозяин. Затягивала план соседняя бригада — шел туда и, не считаясь со временем, помогал. Человек мужает в труде. А комсомолец себя не ограничивал в нем. Каждый день был заполнен до отказа. Агитатор, член НТО, активист мсткома — любые обязанности Владимир выполнял горячо, с желанием. Пусть это порой забирало личное время, но много ли стоит человек, живущий лишь для себя?

Молодой рабочий слился с коллективом, стал просто неотделим от него. И, наконец, пришла настоящая профессиональная зрелость. Начав с подручного, Владимир становится вскоре сталеваром, и по его примеру сверяют свое умение даже опытные металлурги. А затем... Затем прием в партию. Рекомендация в кандидаты члена обкома КПСС, рост по общественной лестнице. Но, несмотря на этот взлет, Владимир оставался все тем же простым рабочим. Когда-то это понятие просто умиляло. В самом деле: простой рабочий — и вдруг член НТО, рядовой сталевар — и руководитель кружка основ марксизма. Это казалось несовместимым до тех пор, пока не вырос новый рабочий класс, достойным представителем которого является Владимир Дмитриев.

Он — сплав трудолюбия и пытливости. Благодаря его неустанному поискам печь № 5 первой на заводе выполнила семилетнее задание, отправив дополнительно тысячи тонн сверхпланового металла. Изготовленные из него чудесные машины, как овеществленный

энтузиазм человека, идут на стройки страны. И это лучшее из доказательств, что ты нужен людям.

И вот необычная весть: «Владимир Николаевич Дмитриев выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР». Радостно! И не только Володе, но и его товарищам, которые по-хорошему завидуют молодому сталевару. Простой парень из Кулебак избирается в советский парламент! А между тем — это вполне логичная веха на пути человека, который живет для других.

Мы встретились с Володей после окружного предвыборного собрания. Он взволнован и чуточку растерян. Может быть, оттого, что впервые услышал столько теплых слов о себе, а может, оттого, что впервые взглянул на свой, казавшийся таким будничным труд глазами людей. И почему-то вспомнилось ему напутствие педагога, услышанное на заре трудовой жизни. Только сейчас оно заиграло яркими и зримыми гранями.

В. Ерофеев.

ШКОЛЬНАЯ СПАРТАКИАДА

На днях в школе № 1 была проведена школьная спартакиада. С утра школьный двор был наполнен радостным оживлением. Но вот раздаются звуки горна, и все ребята строятся по отрядам.

Главный судья соревнований Федя Терешкин рапортует директору школы Д. М. Приклонскому о том, что участники соревнования построены и готовы начать смотр строя и песни.

Получив разрешение начать смотр, отряды со строевой песней один за другим проходят по школьному двору.

Жюри подводит итоги. Первое место в этом соревновании занял 5 «б» класс.

Затем Ф. Терешкин знакомит всех с программой спортивного праздника, и все ребята идут на школьный стадион. Здесь начинаются соревнования по четырехборью.

Каждому отряду хочется стать обладателем кубка, завоевать первенство и получить медаль.

Окончены соревнования. С нетерпением ждут ребята результатов состязаний. Судьи, ученики 8-х классов, объявляют обладателя кубка. Им оказался 7 «б» класс. А вот и первые медалисты. В. Елушова завоевала золотую медаль, З. Медведева — серебряную, Т. Серегинна — бронзовую.

Среди мальчиков золотой медали удостоен Л. Овчинников, серебряной — Ж. Моськин, бронзовой — К. Князев.

На торжественной линейке были объявлены результаты соревнований и вручены Почетные грамоты и медали.

Л. Кочеткова,
ст. пионервожатая
школы № 1.

Для сельских кинозрителей

На днях в Новошнинском сельском клубе начался показ широкоэкранных кинофильмов. Труженики села уже просмотрели «Подвиги Геракла», «Испорченная девчонка», «Гибель эскадры», «Дети моря».

В ближайшие дни будут показаны фильмы «Женщины», «Повесть о чистой любви».

В организации широкоэкранный показ фильмов большая заслуга принадлежит комсомольцу киномеханику Саше Романову. Намечено в мае осуществить показ широкоэкранных кинофильмов в Б-Окулове, Степурине и поселке Теша.

В. Носакин,
директор киносети района.



Актеру театра имени Евг. Вахтангова Михаилу Александровичу Ульянову присуждена Ленинская премия.

Восемнадцатилетним юношей приехал в Москву из далекой Сибири Михаил Ульянов. Приехал с желанием учиться. По счастливой случайности он попал в Театральное училище при театре имени Вахтангова, которое окончил в 1950 году, получив диплом с отличием. В этом же году он был принят в театр. А в 1956 году он был удостоен звания народного артиста РСФСР.

15 лет — срок небольшой. Но за это время Михаил Ульянов сыграл столько ведущих ролей в театре и в кино, что их хватило бы на целую жизнь.

Михаил Ульянов просто живет на сцене и на экране с пол-

ной верой в те обстоятельства, в которые попадает его герой, и поэтому ему и на сцене и на экране очень просто, естественно и удобно. Его Сергей в «Иркутской истории» и Егор Трубников в «Председателе», пожалуй, наивысшее выражение этих особенностей актера. Его герои — это люди счастливые тем, что они крепко стоят на земле и исполняют свой долг.

Его Трубников в фильме «Председатель» — высшее достижение актера на экране, а присуждение Михаилу Ульянову Ленинской премии за эту роль — высшая оценка труда актера.

На снимке: Михаил Ульянов. Фото В. Мاستюкова и В. Буда-

на. Фотохроника ТАСС.

Гроза футбольных полей



Часто ли известным государственным деятелям, писателям, полководцам ставят памятник при жизни? Кажется, нет. Даже после смерти такой чести удостоивают не всякую знаменитость. А вот в Бразилии решили отлить бронзовую статую благополучно здравствующего 25-летнего футболиста Пеле и установить ее в одном из парков Сан-Паулу. Деньги на сооружение памятника внесли по подписке любители футбола.

Кто же он, этот кумир бразильских болельщиков? Пеле, безусловно, интереснейшая фигура мирового спорта. Его считают лучшим форвардом за всю историю футбола. Пеле универсален на поле, он умеет все, и ему нет равных. Его неподражаемая игра завораживает и

болельщиков и игроков. Он изумительно финтует — головой, ногами, всем телом, даже взглядом. Отсбрыть мяч у этого виртуоза почти невозможно и самое «простое», кажется, — не допустить, чтобы мяч оказался у него в ногах...

Пеле быстр и стремителен, неотразим. Он точно пасует и бьет неожиданно. Мяч от его бутсы летит так, как ядро из пушки, то вертясь как юла — и прямо в цель. Грозный бомбардир почти никогда не уходит с поля, не забив гола в ворота противников.

При сравнительно небольшом росте (171 см) и весе (около 70 кг) он силен физически и обладает скоростью спринтера, выносливостью стайера и прыгучестью баскетболиста.

Советские спортсмены впервые встретились с Пеле в Гетеборге на чемпионате мира по футболу 1958 года. Тогда он дебютировал за сборную Бразилии. Именно после этого матча о нем узнал и заговорил весь мир. Теперь он общепризнанный король футбола.

В июле этого года в Англии состоится очередной чемпионат мира. Тренеры и футболисты не без трепета ждут новой встречи с этим ве-

ликослепным игроком.

Давно прошло время, когда Пеле только начинал свою карьеру и у него не было даже приличных штанов. Но это хорошо помнят бразильские мальчишки, о которых один журналист, их соотечественник, сказал: «Счастье нашего футбола в несчастье тысяч наших мальчишек. У них нет ничего, кроме игры». Для них он — путеводная звезда.

Идут годы, вырастают мальчишки (и не только в Бразилии), приходят в большой футбол, но Пеле остается непревзойденным. Слава его растет из года в год. И примечательно, что она не вскружила голову Пеле. Он остается простым, душевным, немного застенчивым парнем, и за это его еще больше любят соотечественники.

Футболисты всех стран знают и уважают Пеле — несравненного мастера кожаного мяча, грозу футбольных полей.

На снимке: после футбольной встречи в Москве сборных команд СССР и Бразилии «противники» — Пеле и советский вратарь А. Кавазашвили собираются по-дружески обменяться футболками.

Фотохроника ТАСС.

На книжной полке

О щедрости души

О людях хороших, простых советских тружениках, для которых, по словам М. Горького, «лучшее наслаждение, самая высокая радость в жизни — чувствовать себя нужным и близким людям», рассказывает книга «По зову сердца».

Для всех героев этой книги нет чужих бед, они считают себя в ответе за беды друзей, подростков, не сумевших найти верной дороги в жизни. Много таких героев в книге. В ней отразилась богатая и щедрая душа советского человека. «Пусть каждый из нас оставляет только светлые следы», — призывает книга читателей.

А вот другая книга, в которой девизом звучат слова старой школьной учительницы Анны Павловны Авдеевой. «Из партии на пенсию не уходят», — говорит она. Подробно об этом человеке большой души рассказано в произведении Карасийчука «Спасибо тебе, человек».

Эти книги содержат большой познавательный материал, их с удовольствием прочитают люди всех возрастов.

А. БАТАНИНА,
зав. Б-Окуловской
библиотекой.

Новая газета

С мая начинает выходить новая газета «Книжное обозрение». Газета «Книжное обозрение» будет пропагандировать отечественную и прогрессивную зарубежную литературу, информировать читателей о вышедших за неделю и готовящихся к выпуску книгах по всем отраслям знаний, публиковать обзоры и рецензии на отдельные книги и разделы литературы. Газета будет систематически рассказывать о положительном опыте работы по пропаганде и распространению книг.

«Книжное обозрение» рассчитано на самый широкий круг читателей: пропагандистов, агитаторов, библиотечных и книготорговых работников, ученых, научных сотрудников, преподавателей, студентов и учащихся вузов, техникумов, профтехучилищ, общественных распространителей книги, книголюбов.

Объем газеты — 12 полос полуформата газеты «Правда», цена одного номера 5 коп., подписная цена на год 2 руб. 40 коп.

Зам. редактора И. А. ЕВДОКИМОВ.

ТЕЛЕИДЕНИЕ

15 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 10.00 — «Будильник». Передача из г. Львова. 10.30 — «Правда о религии». 11.00 — Для школьников. 12.20 — Для школьников. «Приветы наших друзей». Передача из ГДР. 13.00 — Для юношества. «Старт в науку». Финал научных олимпиад. 13.50 — К 50-летию Советской власти. Телевизионные фильмы студий страны. «Полчаса до рассвета» (Махачкала). «Этих дней не смолкнет слава» (Новосибирск). 14.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Красный десант». 15.00 — Концерт детского хора под управлением профессора В. Г. Соколова. 16.00 — Телевизионные новости. 16.40 — Музыкальный киоск. 16.40 — «Пеленгатор». 17.20 — «Эстрада-66». 18.00 — «В Троекуровых палатах». Передача из музея музыкальной культуры им. М. Глинки. Ведет передачу И. Андроников. 19.00 — «Свет и тени». Международная

программа. 19.25 — «Страницы ваших писем». 20.10 — Телевизионные новости. 20.25 — «Гиперболоид инженера Гарина». Художественный фильм. 22.00 — «Воскресная развлекательная программа». Передача из Будапешта.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Совхозу «Муромский» Муромского района, Владимирской области требуются доярки. Оплата труда сдельная. Предоставляется жилплощадь.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

НАШ АДРЕС:

Гор. Навашино, ул. Школьная, дом 9.